

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания I-ый

№ 10(134)
четверг,
23
января
1964 года

Цена 2 коп.

II пленум партийного комитета управления

Об итогах декабрьского Пленума партийной организации

С докладом «Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации управления» выступил секретарь парткома управления тов. Г. Г. Якупов.

Докладчик отметил, что Пленум ЦК КПСС сосредоточил внимание партии и всего советского народа на ускоренное развитие химической индустрии. Огромные возможности химии должны быть в полной мере использованы для решения неотложной задачи — увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести его валовой сбор в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов.

Развитие химической индустрии позволит за короткое время резко увеличить производство искусственных волокон, заменителей кожи, пластических масс и тем самым быстрее решить проблему более полного удовлетворения потребностей советского народа в одежде, обуви и других товарах. Широкие перспективы открывает химия перед машиностроением и другими отраслями тяжелой индустрии.

В решении грандиозных задач по развитию химической промышленности большая роль отводится нашей Башкирской республике.

На недавно прошедшем пленуме областного комитета КПСС тов. З. Н. Нуриев в своем докладе отметил, что химическая промышленность нашей республики развивается очень быстрыми темпами.

За истекшие годы после майского (1958 г.) Пленума ЦК КПСС общий объем валовой продукции в химической промышленности республики увеличился более чем в 5 раз.

В нашей республике созданы крупные производства пластических масс, синтетического каучука, моющих средств, синтетических жирных кислот и масел, минеральных удобрений, гербицидов, синтетического спирта и целого ряда других химических продуктов.

В 1964—1965 годах в

Башкирии будет построено 30 новых химических производств, и объем продукции химической промышленности увеличится на 37 процентов.

Далее докладчик говорит, что колхозы и совхозы нашего управления за последние годы благодаря огромной помощи партии и правительства добились значительных успехов в деле увеличения производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

Так, например, за последние 10 лет после исторического сентябрьского Пленума ЦК нашей партии колхозы и совхозы управления продажу зерна государству увеличили в 2,4 раза, мяса — более чем в 5 раз, молока — в 4,3 раза.

Однако, как было отмечено на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, уровень производства и заготовок продуктов сельского хозяйства отстает от всевозрастающих потребностей советского народа. Наша партия дальше мириться с этим не может и поэтому она намечает радикальные пути дальнейшего подъема сельского хозяйства. Таким путем в настоящих условиях является химиазация сельского хозяйства.

В докладе тов. Н. С. Хрущева отмечается, что внедрение химии наряду с механизацией означает революцию в сельском хозяйстве, открывая путь к достижениям самой высокой производительности труда.

По предварительным подсчетам колхозы и совхозы нашего управления должны в 1970 году довести производство мяса до 82 тысяч центнеров, молока — до 400 тысяч центнеров, яиц — до 2,8 миллиона штук и шерсти — до 2700 центнеров.

Для производства такого количества продуктов животноводства, а также на содержание остального стада потребуется минимум 400—450 тысяч центнеров фуражного зерна.

С учетом полного удовлетворения всех потребностей в зерне колхозы и совхозы управления должны произвести в 1970 году не менее 14—15 миллионов пудов зерна, а в 1964—1965 годах — 10,5—11 миллионов пудов в год. При сохранении посевных площадей примерно в нынешних размерах нам нужно получать в среднем урожай зерновых культур в 1970 году не менее 15—16 центнеров и в 1964—1965 годах — по 12

Для полного удовлетворения всех потребностей в зерне колхозы и совхозы управления должны произвести в 1970 году не менее 14—15 миллионов пудов зерна, а в 1964—1965 годах — 10,5—11 миллионов пудов в год.

центнеров с каждого гектара.

Мы считаем, что эта задача вполне реальная. Об этом говорит опыт работы передовых хозяйств, отделений и бригад. Например, даже в неблагоприятных погодных условиях в 1963 году Акъярский совхоз с каждого из 20 тысяч гектаров зерновых культур собрал в среднем по 12 центнеров зерна. Во втором отделении совхоза (управляющий тов. Сударчиков) урожайность зерновых составила 13,4 центнера.

А механизированный отряд Владимира Васильева собрал с каждого гектара зерновых по 18,6 центнера и Николая Агапова по 17,5 центнера.

В тракторно-полеводческой бригаде Михаила Колесникова (Матраевский совхоз) на площади 1100 гектаров урожайность зерновых составила по 13 центнеров.

Однако не все хозяйст-

ва работают одинаково. Наряду с передовыми хозяйствами ряд колхозов и совхозов из года в год получает низкие урожаи сельскохозяйственных культур. В 1963 году урожайность зерновых культур в целом по управлению составила всего лишь по 9,6 центнера вместо 11 по плану. Танылынский совхоз с каждого гектара зерновых собрал только по 8,5 центнера, колхоз «Красное знамя» — по 8,6 центнера, Южно-Уральский совхоз — по 5 центнеров.

Мы считаем, говорит докладчик, низкие урожаи сельскохозяйственных культур — это результат прежде всего низкой культуры земледелия.

Возьмем для примера два соседних колхоза «Красный доброволец» и «Красное знамя», которые находятся почти в одинаковых условиях. Вот результат их работы за 1963 год:

| | «Красный доброволец» | «Красное знамя» |
|--|----------------------|-----------------|
| Вся посевная площадь | 6921 | 6517 |
| в т.ч. зерновых | 5138 | 4807 |
| Валовой сбор | 57.834 ц. | 39.993 ц. |
| Средняя урожайность зерновых | 11,2 | 8,3 |
| Произведено зерна на 1 га пашни | около 9 ц. | 5,4 ц. |
| Продано государству хлеба всего | 34,5 тыс. ц. | 18,9 тыс. ц. |
| % выполнения | 172,4 | 90 |
| Продано хлеба государству на 1 га зерновых | 6,7 ц. | 3,9 ц. |

В колхозе «Красное знамя» — посев на площади 1000 гектаров был произведен по весенспашке, сортовые посевы составили только 90 процентов. Посев производился по плохому обработанной почве и в поздние сроки. Это сказалось на урожайности. Все эти примеры говорят о больших неиспользованных возможностях дальнейшего увеличения производства зерна.

Поэтому мы можем смело сказать, говорит тов. Якупов, что стоящая перед нами задача — довести валовое производство зерна в 1964—1965 годах до 11 миллионов пудов в 1970 году до 15 миллионов пудов — вполне



МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. С большим воодушевлением трудятся в эти дни горняки рудника Рассумчор. На призыв партии — увеличить производство минеральных удобрений — они спешат внести в строй новые объекты. На подземных выработках бригада проходчиков С. А. Загайко ежедневно значительно перевыполняет заданий.

НА СНИМКЕ: закончилась смена. Она принесла новый успех — 150 процентов нормы. Слева направо — члены бригады А. Е. Троицкий, В. А. Шевченко, Н. С. Галимон, бригадир С. А. Загайко, А. И. Золотов, Н. И. Смехов и А. А. Матюхин.

ФОТО С. МАЙСТЕРМАНА.

(Фотохроника ТАСС).

реальная. Однако для получения такого количества зерна мы должны вести большую работу по дальнейшему повышению культуры земледелия, широко применять местные органические удобрения и ввести в действие мощное оружие в борьбе за урожай — минеральные удобрения.

Правда, колхозы и совхозы нашего управления до сих пор удобрением полей занимались очень плохо. Так, в 1962 году было внесено в почву всего 140 тысяч тонн навоза и перегноя, что составляет по 7,6 центнера на гектар посева. Минеральных удобрений внесено

(Продолжение на 2 стр.)

II пленум партийного комитета управления

Окончание доклада секретаря парткома тов. Г. Г. ЯКУПОВА

ли всего 1200 тонн или по 6,2 килограмма на гектар. А в 1963 году на гектар посевов приходилось только по 5,7 центнера перегноя и по 4,3 килограмма минеральных удобрений.

Исходя из решений декабрьского Пленума ЦК колхозы и совхозы так относятся к удобрению полей в дальнейшем не могут.

По подсчетам специалистов производственного управления, для достижения вышеуказанного уровня производства зерна, наряду с повышением культуры земледелия, колхозы и совхозы в 1970 году должны внести 50 тысяч тонн минеральных удобрений. Нужно также провести гипсование 50 тысяч гектаров солонцеватых почв.

Хозяйства управления располагают большими возможностями для увеличения применения навоза, перегноя и других местных удобрений. Планом на 1964 год предусматривается довести вывозку навоза и перегноя до 150 тысяч тонн.

Повидимому, пока нам мало будет поступать минеральных удобрений. Поэтому у нас сейчас единственным источником удобрения полей является навоз и перегной. И этот источник должен быть использован до конца.

Говоря о высокой эффективности удобрений, необходимо иметь в виду, что никакие удобрения, ни в больших, ни в малых дозах, не дадут хорошего урожая, если применять их на плохо обработанных, засоренных землях, посев производить несвоевременно, плохими семенами, не обеспечивать хорошего ухода за посевами. Только при соблюдении всех требований агротехники, повышении культуры земледелия можно расчитывать на высокий эффект от удобрений.

В повышении культуры земледелия важное место должны занять мероприятия по борьбе с сорняками. Наряду с агрономическими приемами эффективным мероприятием в борьбе с сорняками является применение гербицидов.

В 1963 году колхозы и совхозы применяли гербициды на площади 2000 га. В этом году мы будем располагать большими возможностями в применении гербицидов.

Для того, чтобы работники сельского хозяйства умело применяли минеральные удобрения, химические средства защиты растений, биохимические стимуляторы и добивались при этом максимального

эффекта, необходимо организовать массовое изучение основ агрохимических знаний.

Партком КПСС наметил ряд мероприятий по агрохимическому всеобучу. Для партийно-хозяйственного актива и специалистов сельского хозяйства при парткоме управления создается университет химических знаний.

Колхозники и рабочие совхозов должны изучать основы химических знаний на агрохимических курсах, в школах механизаторского всеобуча и передового опыта, а также в кружках экономики сельского хозяйства и начальных экономических школах системы политического просвещения.

Для систематической пропаганды агрохимических знаний следует широко использовать печать, радио и культурно-просветительные учреждения, организовать чтение популярных лекций среди трудающихся.

Надо добиться, чтобы для всех было ясно, что отныне химия становится могучим средством подъема сельскохозяйственно-го производства.

Далее докладчик переходит к вопросу зимовки скота. Он отмечает, что зимовка проходит крайне неудовлетворительно, что привело к значительному снижению производства продуктов животноводства. Очень велик процент падежа скота. Только с начала зимовки в колхозах и совхозах пало всего 5 755 голов скота. А за весь 1963 год в целом по управлению потеряно свыше 27,5 тысячи голов общественного скота.

Особенно большой падеж допущен в совхозах Хайбуллинском, Башкирском, Южно-Уральском и Матраевском, а также в колхозах имени Ленина, имени Салавата, "Сакмар" и некоторых других.

Еще низка продуктивность общественного жи-

вотноводства. Это привело к тому, что в 1963 году колхозы и совхозы управления ни по одному виду не выполнили плана производства и заготовок животноводческих продуктов. Государству недодано 4 тысячи центнеров мяса, 24 тысячи центнеров молока, 359 тысяч штук яиц и 370 центнеров шерсти.

На декабрьском Пленуме вновь обращено очень серьезное внимание на подъем экономики отстающих колхозов и совхозов. И в нашем управлении этот вопрос выдвигается на первый план. Очень сильно отстают от других хозяйств управления колхозы «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя», «Заря», «Большевик» и Южно-Уральский совхоз. Эти хозяйства из года в год получают урожай зерна значительно ниже, чем в среднем по управлению.

В 1963 году средний урожай зерновых по управлению составил 9,6 центнера, а в вышеуказанных — только 6,7. Они из года в год все меньше производят продуктов животноводства.

Партком и производственное управление совместно с руководителями этих хозяйств разработали некоторые мероприятия по подъему экономики хозяйств, которые затем были рассмотрены и утверждены на совете производственного управления, а также в соответствующих республиканских организациях. Задача состоит в том, чтобы кропотливой организаторской работой проводить их неуклонно в жизнь.

Прежде всего, надо укрепить отстающие участки — отделения, бригады и фермы — хорошими кадрами — организаторами. Возглавить эти участки должны инициативные люди, как правило, агрономы, зоотехники и другие специалисты сельского хозяйства.

Для подъема экономики этих хозяйств необходимо значительно улучшить использование машинно-тракторного парка. Очень важно в каждом хозяйстве иметь достаточное число трактористов, комбайнеров, механиков в животноводстве.

Надо улучшить организацию труда в отстающих хозяйствах. Производственное управление должно помочь хозяйствам в внедрении прогрессивных форм оплаты труда, хозрасчета и внутрихозяйственной специализации.

Укрепление экономики отстающих хозяйств — дело чести всей нашей партийной организации. Этой задаче мы должны решить в течение ближайших двух лет, ибо у нас нет объективных причин и условий для того, что-

бы рядом с крепкими хозяйствами находились слабые в экономическом отношении колхозы и совхозы.

В заключении товарищ Якупов сказал, что трудающиеся нашего района горячо всем сердцем одобряют исторические решения декабрьского Пленума ЦК КПСС. Он выразил уверенность в том, что наша партийная организация и все трудающиеся района приложат все силы, энергию, упорство и настойчивость на то, чтобы с честью выполнить поставленные перед нами задачи по увеличению производства продуктов сельского хозяйства и тем самым внести свой скромный вклад в общенародное дело строительства коммунизма в нашей стране.

Химизацию — под контроль общественности

У. И. АТАНГУЛОВ, председатель комитета партийно-государственного контроля управления

Химизация сельского хозяйства выдвигается сейчас на первый план. Поэтому хранение и использование минеральных удобрений, механизация их внесения, применение продуктов химии в животноводстве, организация обучения колхозников и рабочих совхозов основам химических знаний — все эти вопросы будут взяты под контроль комитета партийно-государственного контроля и многочисленной армии народных контролеров.

К сожалению, еще у нас не везде ценят химические препараты. Например, до сих пор не вывезли выделенный карбамид Маканский совхоз, колхозы «Сакмар», имени Салавата и «Заря». И в других хозяйствах мочевина внедряется очень медленно. Многие руководители колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства

еще встречаются факты небрежного отношения к минеральным удобрениям. Так, в конце прошлого года в адрес Южно-Уральского совхоза поступило 63,5 тонны аммиачной селитры. Из-за небрежной выгрузки испорчено около 18 тонн удобрений. Виновники такого бесхозяйственного отношения к минеральным удобрениям, конечно, будут наказаны.

Сейчас все группы и контрольные посты содействия партийно-государственному контролю включились в борьбу за экономное использование коровьев. Каждый килограмм сена, соломы, силюса, концентратов должен быть эффективно использован для получения продукции.

СВОДКА

о ходе ремонта тракторов на 20 января 1964 года (в процентах к плану осенне-зимнего ремонта)

| Наменование хозяйств | отремонтировано |
|----------------------|-----------------|
| Колхозы: | |
| имени Фрунзе | 83 |
| Новый путь | 67 |
| Кр. доброволец | 63 |
| имени Калинина | 57 |
| имени Салавата | 55 |
| имени Ленина | 42 |
| Сакмар | 39 |
| Красное знамя | 36 |
| Большевик | 29 |
| Заря | 13 |
| Совхозы: | |
| Акъярский | 73 |
| Башкирский | 70 |
| Хайбуллинский | 59 |
| Матраевский | 56 |
| Маканский | 54 |
| Таналыкский | 35 |
| Ю-Уральский | 26 |

День животновода в



На днях животноводы Маканского совхоза собрались в клубе и провели День животновода, они обсудили итоги про-

шлого года и приняли социалистические обязательства на 1964 год.

Был прочитан приказ директора совхоза о пре-

II Пленум партийного комитета управления

Рука об руку с химией поднимем экономику колхозов и совхозов

Информационное сообщение

На втором пленуме партийного комитета управления после доклада тов. Г. Г. ЯКУПОВА «ОБ ИТОГАХ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ» начались прения.

В прениях выступили тт. И. В. БУХАЛОВ, секретарь парткома Маканского совхоза, У. И. АТАНГУЛОВ, председатель комитета партийно-государственного контроля управления, В. А. ГАВРИЛОВ, главный ветеринарный врач Южно-Уральского совхоза, Г. Б. АЮПОВ, военком района, А. Е. ВАНИКОВ, главный зоотехник Акъярского совхоза, Р. Ш. ТАЮПОВ, дирек-

тор Хайбуллинского лесхоза, Ф. М. АККУЖИН, бригадир Кипчакского отделения Башкирского совхоза, Н. И. ДЕМИДОВ, начальник производственного управления.

На пленуме с речью выступил член бюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйственным производством, заведующий сельскохозяйственным отделом обкома КПСС тов. А. Н. ГИЛЬБАНОВ.

Пленум принял развернутое решение по претворению в жизнь исторических решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

На этой странице публикуются выступления участников пленума.

ПОЛЬЗА БОЛЬШАЯ

А. Е. ВАНИКОВ, главный зоотехник Акъярского совхоза

Химия открывает большие перспективы для сельского хозяйства. В частности, хочу остановиться на вопросе применения химических препаратов в животноводстве. Возьмем кормовой биоминцин. Это ценное средство для роста и лечения молодняка содержит в себе много витамина В12.

Опыт работы наших свинарок убедительно доказывает, какую большую пользу приносит биоминцин. Они отделили в опытную группу 25 голов тучных и больных поросят, а в другую, контрольную — нормальных, здоровых. Слабым корм давали с биоминцином, а здоровым без него. Прошло 10 дней. За это время каждый поросенок из группы слабых за сутки прибавился в весе на 300 граммов. А вот суточный привес по просмотру контрольной группы составил только по 182 грамма.

Мы на фермах своего хозяйства применяем и микрозлементы, как раствор сернокислого железа,

который помогает животным избавиться от малокровья. Большую пользу приносит кобальт и иод. Применяя иод, мы в прошлом году почти прекратили падеж ягнят от закупорки кишечника.

Теперь в животноводстве прочное место занимает и карбамид. Правда, он вызывает недоверие у некоторых людей. Это от плохих знаний методов его применения. Надо научить всех животноводов и делать все только по инструкции, обратив особое внимание на дозировку.

Крупному рогатому скоту можно дать 100—180 граммов карбамида в сутки. Но в первые дни применения его доза должна быть 10 граммов. Через неделю постепенно увеличиваю ее. И надо проявить аккуратность: давать карбамид очень регулярно 2 раза в день.

Применение этих химических препаратов даст возможность быстрее развивать животноводство, больше производить молока, мяса и других продуктов.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Н. И. ДЕМИДОВ, начальник производственного управления

Выступившие товарищи правильно и подробно остановились на вопросах изучения и применения химических средств. Мне хотелось бы заострить ваше внимание на подготовке техники для внесения минеральных удобрений в почву. У нас хотя и мало туковых сеялок,

но плохо их подготавливаем. Надо взяться за переоборудование обычных зерновых сеялок. Весну нового года должны встретить во всеоружии.

Сейчас самая ответственная пора для нас — это зимовка скота. В каждом хозяйстве кормов в достатке. Но допускается большой падеж. За 20 дней нового года в целом по управлению пало 142 головы крупного рогатого скота. Эта цифра хотя и меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года, но в отдельных хозяйствах она выше. В Таналыкском совхозе пало 30 голов, в Башкирском — 26, из них 20 телят.

Плохо обстоит дело с производством и продажей молока государству. Надо от каждой коровы составлять только 49 килограммов. Это на 19 килограммов меньше, чем было на 20 января в прошлом году. Снизили темпы продажи молока колхозы «Новый путь», имени Ленина, совхозы «Акъярский» и «Таналыкский».

Результаты говорят, что мы хуже стали заниматься животноводством. Пло-

хо используем корма, химические препараты. Из 56 кормозапарников, имеющихся в хозяйствах управления, 14 совершенно не используются, бездействуют.

Где дают коровам измельченную и запаренную солому, там получают больше молока. Вот на Центральном отделении Акъярского совхоза, хотя и не очень много, но дают по 3 килограмма молока. На Самарской ферме этого же совхоза солому дают не в подготовленном виде и получают только по 1,4 килограмма молока.

В Маканском совхозе из трех кормозапарников ни один не работает. Поэтому на Центральной ферме даются только по 1,6 килограмма коровы. В Хайбуллинском совхозе из 6 запарников работают только 2. Измельчением соломы можно заниматься на каждой ферме. Для этого нужно переоборудовать комбайны «С-6».

Наши хозяйства в достатке обеспечены карбамидом, но применяют его очень плохо. Он используется только в трех хозяйствах. Основываясь на

Всем труженикам — химические знания

И. В. БУХАЛОВ, секретарь парткома Маканского совхоза

С горячим одобрением встретили трудящиеся нашего совхоза решения декабрьского Пленума. На решения партии мы ответили дружной учебой. Сейчас материалы Пленума и основы агробиохимических знаний изучаются в 12 кружках, семинарах, начальных агрозоотехнических школах и курсах механизаторского всеобщего.

— на всей площади провести снегозадержание. Уже сейчас оно проведено на площади 5616 гектаров;

— внести под урожай 1964 года 40 тысяч тонн перегноя и подготовиться к внесению 1200 тонн минеральных удобрений;

— закрепить всю пашню за механизированными отрядами;

— собрать всего 165 тысяч центнеров зерна, из них продать государству 100 тысяч, получить с каждого гектара по 11 центнеров зерна.

На днях было проведено собрание животноводов совхоза. Они взяли на этот год следующие обязательства: надолго на корову 1800 килограммов молока, продать государству мяса 3700 центнеров, молока 14 000 центнеров, шерсти 92 центнера и яиц 450 тысяч штук.

Коллектив совхоза ставит перед собой следующие задачи:

— для правильного применения минеральных

—

КОЛЛЕКТИВ НЕ ОСТАНЕТСЯ В ДОЛГУ

Ф. М. АККУЖИН, бригадир полеводческой бригады Кипчакского отделения Башкирского совхоза

Коллектив нашего отделения завершил 1963 год неплохими показателями. Несмотря на то, что сев был проведен по весенне-вспашке, мы получили по 14 центнеров зерна с каждого гектара пшеницы на площади 820 гектаров, а с участка 150 гектаров, где предшественником была кукуруза, — по 18 центнеров. Эта разница получилась потому, что мы под посев кукурузы вносили перегной, да и обработка была лучше.

И сейчас усиленно занимаемся вывозкой местных удобрений на поля, работает три отряда. Подготавливаем технику к весне. Но надо бы обно-

вить наш машинный парк. Сеялки, плуги старые и пришли в негодность. Да и нет запасных частей.

В области животноводства дела обстоят лучше. Зимовку скота встретили подготовленно, идет она сейчас, можно сказать, хорошо.

Животноводы стараются больше находит молока. Результаты их работы ощущимы, в целом по отделению от каждой коровы надавливается по 5,2—5,4 килограмма молока в день.

Коллектив животноводов борется, чтобы выполнить план 1 квартала по производству и продаже молока государству. Пло-

зания
трудя

23 января 1964 г. стр. 3



24 января исполняется 90 лет со дня рождения (1874 г.) Т. Л. Щепкиной-Куперник, советской писательницы.

Фото А. Гринберга.
Фотохроника ТАСС

Это могло не случиться

Обвиняемый не отпирался. Свой рассказ он начал возбуждению, пытаясь несколько сдержать свое волнение: был сильно пьян. С приятелем Любимовым Николаем и еще двумя попутчиками возвращался из сельского клуба. Проходя мимо дома Кудревых, услышал выстрелы. Узнав, что стреляет Кудрев Иван, с которым у него только что был скандал, побежал домой и вернулся к дому Кудревых с дробовиком. Дальше события развернулись молниеносно: скрип выломанных дверей, стычки сумбурной драки, а затем... затем направленное в сторону дверей дрожащее дуло ружья, грохот выстрела и крик за дверями раненого человека...

Свой рассказ Васильев завершает тяжелым продолжительным вздохом.

Совершено не преступление. Преступник задержан. Он признает свою вину. Не закончить ли на этом историю данного преступления? Нет. Хочется сказать и о тех, которые не сидят рядом с Васильевым на скамье подсудимых, но черствость и малодушие которых во многом сопутствовали совершению этого преступления. Возьмем из материалов дела несколько характерных фактов.

... Деревня Яковлевка. В доме скотника Рожкова накрыт стол, увенчанный бутылкой водки и закуской. Сидят подвыпившие молодые люди. Среди них Васильев и Кудрев. Между ними вскоре возникает скора, готовая вот-вот перейти в драку. Хозяин дома, видя такую ситуацию, тотчас просит Васильева и Кудрева оставить комнату. Логика этой просьбы такова: пусть дерутся где угодно, только не в моем доме. И эта драка состоялась.

И вот изрядно выпивший обиженный Кудрев стоит возле своего дома. Что только не может возникнуть в головах у человека, находящегося в таком расположении духа?! В осо-

бенности, если в руках он держит дробовик. Типпину прорезают гулкие выстрелы. А возле него с безвниманием видом стоит ветфельдшер Исаев. И не дрогнет на лице Исаева жилка. Зачем мешать парню? Пусть малость потешится! А ведь по существу эти выстрелы и явились предпосылкой для преступления.

Вернемся снова к эпизоду ранения Кудрева.

Шедший в это время по дороге Васильев, подозревая нападение со стороны Кудрева, появился возле его дома с ружьем. Разгоряченный вином и происходившей возле дома дракой, Васильев вскидывает ружье и, с криком «Отойдите от дверей! Стрелять буду!», целился в дверь, за которой слышится голос Кудрева. Сейчас грянет выстрел. Наступление этого события прекрасно видел стоявший возле Васильева скотник Любимов Николай. Броситься бы ему к Васильеву, вырвать из его рук ружье — и преступления не будет! Любимов с холодным равнодушием ждал пока прозвучит выстрел. Только ли равнодушие кроется в этой роковой пассивности? Нет, это скорее всего было похоже на бездействие человека, лишенного всяких благородных идеалов, а попросту говоря, труса.

Преступление совершилось. Но оно могло не случиться, если бы не жестокое равнодушие людей, окружения которых находились и обвиняемый и потерпевший.

И не может не вызвать чувства негодования то, что среди нас еще подчас находятся такие трусы и себялюбцы.

Органы следствия сочли нужным не передавать Рожкова, Исаева и Любимова суду по статье закона. Но есть строгий судья и в моральном праве. Этот судья — совесть человека. Так пусть же судят их суд совести и чести.

Ф. Галеев,
следователь.

СПАСИБО ТЕБЕ, БУКВАРЬ!

16 января первоклассники Актырской школы прощаются с Букварем.

Заслуженная учительница БАССР Нина Васильевна Севастянова из всего сердца поздравила своих воспитанников с праздником.

— Спасибо Букварю, он нас научил читать и писать! — выражают свою радость и благодарность также и дети.

«Букварь» — Найл Якупов прощается с ребятами и представляет им «Родную речь» — Люду Кузнецовой.

Затем первоклассники Таня Устиченко, Зульфия Узбекова, Володя Антонов, Света Ламнева, Рима Вайгускарова, Рамиля Ва-

хитова и другие показали собравшимся на этот торжественный вечер родителям как они умеют декламировать стихи. Потом всем классом спели песни «Мы веселые ребята». Во поле березонька стояла.

Маленьких хозяев вечера с прощанием Букваря поздравила и заведующая районной детской библиотекой Римма Гареевна Абсаттарова и подарила им портрет Володи Ульянова.

Староста класса Риф Турумтаев, принимая подарок от имени класса заверил, что они будут учить-

ся как Владимир Ильич.

— Теперь вы все умеете читать, можете ходить в нашу библиотеку и читать книги. А сегодня я сама принесла вам книжки, прочтите их, потом придет заменить, — говорит тов. Абсаттарова и тут же раздает литературу первоклассникам.

Завуч школы, поздравляя ребят, отметила, что только в этом классе 13 отличников.

После торжественной части силами первоклассников был дан концерт. А. Исмагилов, селькор.

Пытались скрыть сбит от учета

Как всем известно, ежегодно на первое января проходит по Союзу перепись скота в колхозах, совхозах, а также по индивидуальному сектору.

Большинство граждан, проживающих на территории нашего района, давно осознало значение этой государственной кампании. Они заинтересованы поставить на учет свой скот.

К сожалению, встречаются и такие, которые умышленно пытаются скрыть скот личного хозяйства от общественных счетчиков и контролеров.

И. Аккускаров,
селькор.

ПОБЕДА ЛЕОНИДА ШТЕЙНА

МОСКВА. Звание чемпиона СССР по шахматам завоевал Львовский гроссмейстер Леонид Штейн в шестом туре дополнительного матча-турнира трех гроссмейстеров. Его партия с Холмовым на традиционном ходу закончилась вничью.

(ТАСС)

ПИСАТЕЛЬ СТАНОВИТСЯ МАТРОСОМ



Японское море. На научно-исследовательском судне «Ю. М. Шокальский» вышел в свой первый рейс к экватору матрос Леонид Тендюк. Благодаря интересному собеседнику, с которым можно послорить о музыке или новой книге, он сразу пришелся по нраву всей команде. За любое дело Леонид берется охотно: то чистит ржавчину фальшборта, то красит пожарный инвентарь корабля. Правда, не все пока у матроса получается гладко — новичок! И лишь в-

нувшись из плавания, моряки узнают о том, что плечом к плечу с ними проработал весь рейс член Союза писателей СССР.

Леонид Тендюк известен на Украине как автор обративших на себя внимание сборников стихов «Ручин рождаются в горах», «Поле мое, полюшко».

Встречи руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства заставили глубоко задуматься молодого поэта. Чтобы лучше узнати жизнь, труд советских

людей на далеких рубежах нашей Родины, Леонид Михайлович отправился в большую поездку по Дальнему Востоку. В прошлом году он путешествовал по Камчатке, Курильским и Командорским островам. Приморью, работал вместе с рыбаками, зверобоями. Путевые очерки писателя, объединенные в книгу «Одиссея восточных морей», выходят в украинском издательстве «Модель».

Во время плавания на «Шокальском» Леонид Тендюк завершил работу над сборником стихов «Бригантина» — поднимает паруса», собирает материал для задуманной им книги, рассказывающей о труде моряков и океанологов.

На снимке: Леонид Тендюк красит судовой инвентарь.

Фото Ю. Муравина.
(Фотохроника ТАСС).

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азamatov.